

Žádné malé zvýšení. Regulovaná část ceny elektřiny má vzrůst o 70 procent

novinky.cz/clanek/ekonomika-zadne-male-zvyseni-regulovana-cast-ceny-elektriny-ma-vzrust-o-70-procent-40448993

Martin Procházka

Elektřina by domácnostem mohla od příštího roku citelně zdražit. Energetický regulační úřad (ERÚ) navrhuje pro příští rok nárůst regulované části ceny elektřiny pro domácnosti v průměru o 70 procent. Cena za jednu megawatthodinu (MWh) by tak vzrostla o více než 1400 Kč, zjistily Novinky. O návrhu nyní bude ERÚ jednat s oborovými svazy, do konce listopadu tak může ještě projít úpravami.



Foto: Milan Malíček, Právo
Ilustrační foto

Článek

„Návrhy cenových rozhodnutí ERÚ ruší mnoho subvencí a velmi hrubě řečeno připravují odběratelský sektor na novou epochu – epochu dekarbonizované energetiky. S tou budou spojeny vyšší náklady, než bylo zvykem v letech před krizí, která dočasně překryla vliv

dekarbonizace. Rozsah návrhů cenových rozhodnutí ERÚ (více než 90 stran) prozatím brání jejich detailnímu srovnání. Už teď ale můžeme říci, že budou odběrateli přijaty velmi negativně,“ okomentoval pro Novinky návrh ERÚ Michal Macenauer, ředitel strategie poradenské společnosti EGÚ Brno.

EGÚ Brno očekává nad návrhy ERÚ konflikt a vyjednávání oborových svazů s vládou a regulátorem. Výtek k návrhu se nabízí hned několik, podotkl Macenauer.

Návrh nových cen ze strany ERÚ může podle něj v konečném důsledku „výrazně narušit až znemožnit konkurenceschopnost českého energeticky náročného průmyslu ve srovnání se zeměmi, které na úkor veřejných rozpočtů dále a výrazně subvencují energetiku, čímž katarzi neudržitelnosti příliš rychlé dekarbonizace oddalují.“

Elektrina z Temelína by domácnostem vystačila na 19 let



Cena elektřiny je tvořena dvěma částmi - regulovanou a neregulovanou. Regulovanou část stanoví Energetický regulační úřad (ERÚ) a její výše je platná vždy celý kalendářní rok.

Neregulovanou část stanovují jednotliví dodavatelé a mohou ji během roku měnit.

V loňském roce ERÚ rozhodl, že státem regulované ceny elektřiny pro letošní rok klesnou. Hlavním důvodem byly vysoké ceny komodity na trhu.

Letos se regulovaná složka ceny na celkové ceně elektřiny podílí z 23,3 procenta.

Ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela (STAN) začátkem října v diskuzním pořadu ČT řekl, že pro příští rok očekává zdražení celkové ceny elektřiny maximálně do deseti procent. Případné zdražení by podle něj souviselo s opětovným převedením poplatku za obnovitelné zdroje na domácnosti a firmy.

Elektřina od příštího roku možná zdraží, připustil Síkela



Související témata:

[Energetický regulační úřad \(ERÚ\)](#)

[Elektřina](#)

[Plyn](#)

[Energie](#)

[Ceny energií](#)

Výběr článků



Český cyklista „nakreslil“ přes střed Evropy 3000 km dlouhou Davidovu hvězdu

[Muži](#)

Lukáš Klement z Kouřimi loni zvítězil v izraelském závodě horských kol na 1500 km, který se jel ze severu na jih země. Po závodě mu však neznámí pachatelé...



Státní zástupkyně navrhuje Ferimu tři roky vězení

Krimi

V procesu s bývalým poslancem Dominikem Ferim ukončil v úterý Obvodní soud pro Prahu 3 dokazování a nechal prostor stranám pro přednes závěrečných řečí. Feri...



„Příště někdo gramotný.“ Slovenská ministryně kultury má ostudu za dopis českému kolegovi

Evropa

Nová slovenská ministryně kultury Martina Šimkovičová (kandidátka Slovenské národní strany) napsala při příležitosti 105. výročí vzniku Československa dopis...

Rakušan: Černochové doporučím, aby počítala do třiceti, než něco zveřejní

Domácí

Česká vláda se nebude zabývat možností vystoupení z OSN, jak navrhla na sociální síti X ministryně obrany Jana Černochová (ODS). „Země, které v OSN nejsou,...

Fico pochválil nového ministra vnitra za čistky v policii

Zahraniční

Ministr vnitra Matúš Šutaj Eštok (Hlas) má plnou podporu premiéra Roberta Fica (Směr) při výměnách v policejním sboru. Fico v pondělí navštívil ministerstvo...

BVP vyjdou Česko až na 71 miliard místo slibovaných 59. Navíc budou „oholená“

Domácí

Nákup 246 švédských bojových vozidel pěchoty CV90 se Česku mohou prodražit až na téměř 71 miliard korun namísto doposud slibovaných 59,7 miliardy. Vyplývá to...

Vláda už našla provozní úspory za deset miliard

Ekonomika

Vládě se podle šéfa státní kasy Zbyňka Stanjury (ODS) daří nacházet dodatečné úspory, které mají pomoci udržet schodek letošního státního rozpočtu pod...

V trezoru klenotnictví uvázl muž, hasiči jeho vysvobozování vzdali

Koktejl

Hasiči v New Yorku řešili kuriózní nouzovou situaci, kdy v silně zabezpečené trezorové místnosti klenotnictví na Manhattanu zůstal omylem uvězněn muž.

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat